
Referat fra møde i studienævn for Litteraturvidenskab og Kulturstudier 

17. april 2024 kl. 10.15-12.00 

Microsoft teams 

Tilstede: 

Adam Paulsen (AP), Sten Pultz Moslund (SM), Erik Granly Jensen (EG), Anne Klara Bom (AB), Cecilie Marie 

Kölmel (CK), Anne Bak Rasmussen (AR), Annika Ladefoged (AL), Morganna Kollits (MK), Jeanet Dal (JD), 

Signe Østergaard Christensen (SØ) 

Afbud fra: 

Karen Hvidtfeldt, Trine Johanne Staur 

Referent: Ingelise Nielsen 

Mødeleder: Sten Pultz Moslund 

  

Punkter Sagsfremstilling 

1. Godkendelse af 
dagsorden 

  

Dagsordenen blev godkendt. 

2. Orientering om 
godkendt referat 
fra mødet den 28. 
februar 2024 

  

Studienævnet tog referatet til efterretning. 

3. Meddelelser   

a. Studienævnsforman
d 

• Opfølgning på høring: tilføjelser og justeringer af 
koncept for evaluering af uddannelseselementer 

• Status på den tidlige søgning til HUM 
• Orientering om Strike Plagiarism og Itslearning 

• Alle høringssvarene er blevet gjort tilgængelige og emnet har været taget op på 
Uddannelsesrådsmødet. Fakultetet har nedsat et udvalg, der skal komme med forslag til 
justering af konceptet. 

• Kulturstudiers ansøgertal er steget med 2% i forhold til sidste år. På Litteraturvidenskab er 
kandidatsøgningen steget med 25%. BA kvote 2 er steget med 29%. 

• Der er blevet sendt en besked ud til alle undervisere om at den automatiske plagiatkontrol på 
ItsLearning er blevet installeret. Det betyder, at alle løbende prøver (portfolio mv.) nu bliver 
plagiattjekket. 

b. Studieleder 
Litteraturvidenskab 

• Orientering om høring vedr. omdateret princippapir 
for bacheloroptag på SDU (frist 2. april). 

• Orientering om bevilling af kr. 2700 til 
gæsteforelæsning i Litterær periode 1: Barokken 

• Orientering om ansættelse af 
studiegruppefacilitatorer og to instruktorer 

• Orientering om RIO's employabilitetsindsats på 
Litteraturvidenskab 



• Der er afholdt karrierereception 

• Der er kun få, der har svaret på denne høring. Tre af dem, der har svaret, rejser kritik af det, 
der allerede er vedtaget, nemlig 7 som nyt karakterkrav.  

• Litteraturvidenskab har bevilliget penge til en gæsteforelæsning 

• Der er blevet ansat to instruktorer og to studiegruppefacilitatorer 

• RIO skal til at lave en employabilitetsindsats i faget Litteraturen i det udvidede felt (cases og 
virksomhedsbesøg). Derudover vil RIO lave en indsats, hvor der holdes individuelle 
karrieresamtaler. 

• Der blev den 16. april afholdt karrierereception. Der var et fint fremmøde med flere en 30 
studerende, og gode oplæg fra alumner fra mange brancher. 

c. Studieleder 
Kulturstudier 

• Orientering om bevilling af kr. 900 til arrangement om 
praktikforløb 

• Orientering om søgning  
• Orientering om ansættelse af tutorer 
• Afleveringsfest i stedet for dimissionsfest 

• 2 semester-studerende har afholdt arrangement om praktikforløb. Der var tre fra 
specialeårgangen, som fortalte om forløbet – især hvordan man får organiseret alle de 
aktiviteter, som vores nye obligatoriske fag Kulturprojekt indeholder. 

• Selv om vores søgning er steget, så forlyder det stadig, at vi nok vil kunne optage alle 
kvalificerede (omkring 40 studerende). 

• Der er to tutorer under ansættelse 

• Vi har i år valgt at afholde afleveringsfest i stedet for dimissionsfest. Man skal kunne fejre 
afleveringen af specialet før der er kommet karakterer – og det betyder også, at festen kan 
afholdes, inden alle går på ferie. 

d. Studerende • Møde i dialogforum 16. april 

• Deltagelse i dialogforum går på skift, og denne gang deltog MK.  
Nogle studerende er i gang med at oprette en pulje af midler til faglige og sociale aktiviteter. 
Man håber på, at puljen kan blive på omkring 3 millioner, som kan søges af registrerede 
foreninger på SDU.  
Vi diskuterede om der var brug for en slags studenterombudsmand, som skulle løse opgaver, 
som de studerende oplever som komplekse. Hvad er et studienævn, hvor sidder 
studievejledningen, hvordan klager man. 
Man diskuterede også valgudvalget, da der tilsyneladende hersker usikkerhed om deres 
opgaver. Man ønskede, at de skulle arbejde for at højne stemmeprocenterne ved SDU’s valg 
– sidste gang var der f.eks. kun en stemmeprocent på 3,99%. Et forslag kunne være at gøre 
det muligt at stemme fysisk, samt at alle i en periode på 14 dage havde mulighed for at føre 
valgkampagne overalt uden at skulle søge om tilladelse. 
Vi diskuterede også kandidatreformen. Nogle ting er fastlagt allerede, men meget er stadig 
uvist. 

e. Andre   

Ingen meddelelser. 

4. Merit- og 
dispensationsansø
gninger 

  

a. Genindskrivning 
 

b. Genoptagelse 
 

Se det lukkede referat. 



5. Sager til 
behandling: 
Eksamen 

  

a. Eksamensevaluering Udviklingen i de studerendes deltagelse og præstationer ved prøver 
monitoreres, og der igangsættes om nødvendigt tiltag.  
  
NB: fagets beståelsesfrekvens betyder, hvor mange af de tilmeldte til 
den pågældende eksamen, der har bestået. Eksamens 
beståelsesfrekvens betyder, hvor mange af dem, der faktisk deltog i 
eksamen, der bestod. 
  

Både på Litteraturvidenskab og Kulturstudier ser resultaterne helt forventelige ud – og studienævnet har ingen 
yderligere kommentarer.  

b. Eksamensplaner 
S24 

Eksamensplanerne skal godkendes 
  
  

Eksamensplanerne blev godkendt. 
  

6. Sager til 
behandling: 
Undervisning 

  

a. LITT: 
Midtvejsevaluering 

  

 Studienævnet behandlede de indkomne midtvejsevalueringer. Der var kun bemærkninger til faget Litterær 
periode 3. Der har været pensumændringer undervejs, hvilket til dels skyldes, at semesterplanen for faget blev 
godkendt for sent og efter at undervisningen var gået i gang. Studienævnet har lavet en plan som skulle sikre, 
at semesterplanerne fremover kommer til godkendelse i faggruppen og studienævnet inden undervisningen 
starter.  
Studienævnet diskuterede desuden, hvordan man kunne være med til at sikre en god og respektfuld tone i 
undervisningen. 

7. Sager til 
behandling: 
Studieordninger 

  

a. Undervisnings- og 
eksamenssprog i 
karriereprofilfaget 
Kulturarv 

Høring om indsættelse af bestemmelse om, at undervisnings- og 
eksamenssproget i Kulturarv kan være dansk eller engelsk afhængig 
af bemandingen i et givent semester (frist 15. maj) 

Studienævnet havde ingen kommentarer.  

8. Sager til 
behandling: 
Kvalitetspolitik 

  

a. Rekruttering 
(opfølgning) 

Fakultetet har svaret på studienævnets henvendelse efter sidste møde 
vedrørende rekrutteringsindsatsen 

Studienævnet glædede sig over, at fakultetet havde taget nogle af punkterne til efterretning, og vil fortsat holde 
øje med rekrutteringssiderne. 

b. Censorformandsska
bets årsberetning for 
2023 

Studienævnet behandler årsberetningen og beslutter sig for handling, 
hvis relevant 



Der er tale om en meget fin censorformandsberetning, som studienævnet tager til efterretning. 

c. KUL: Ændring af 
evalueringsstrategi 
for 
midtvejsevaluering 

  

På grund af tidsmangel blev punktet udskudt til næste møde. 

d. LITT og KUL: status 
på studiestarten 

Planlægningen af studiestarten fortsættes 

Litteraturvidenskab er tæt på at være klar med et program. Det bliver sendt til godkendelse på næste møde. 
Kulturstudier vil også have et program og budget klar næste gang. 

9. Andre sager til 
behandling 

  

a. KUL: Ansøgning om 
midler til 
afleveringsfest 

Der søges om kr. 4650 

Bevillingen blev godkendt. 

b. LITT: Ansøgning om 
midler til studiestart 

Der søges om kr. 5860 

Det blev diskuteret, hvordan studienævnet kan sikre, at den planlagte hyttetur ikke bliver præget af en 
ekskluderende alkoholkultur. Studiestartskoordinatoren har indsendt en beskrivelse af de planlagte aktiviteter, 
hvoraf man kan se, at de også har et fagligt indhold. Derefter godkendte studienævnet bevillingen. 

c. KUL: Budget 2024 Budgettet godkendes  

Budgettet blev godkendt. 

10. Eventuelt Evt. flytning af næste mødegang 

Da AB er forhindret næste gang, blev studienævnet enige om at finde et andet tidspunkt. Efter en Doodle blev 
næste mødegang fastlagt til at være den 11. juni kl. 13.15-15.00. 
  

 


